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A questão abaixo foi resolvida em vídeo pela Equipe de Ensino do Colégio e Curso Pré-Vestibular _A_Z, líder em aprovação nas carreiras 
mais concorridas, com ensino de alta qualidade e atendimento personalizado. Acesse o site deaaz.com.br/videos-deaaz e procure pelo 
CÓDIGO abaixo. Conheça outros materiais de preparação para o vestibular e o ENEM em http://deaaz.com.br. 
 

 

questão com resolução em vídeo/Química  
 

 

CÓDIGO: Q0639 
 
QUESTÃO  

 
(UERJ 2014 – 2º EXAME) Uma forma de identificar a estabilidade de um átomo de qualquer elemento químico consiste em relacionar seu 
número de prótons com seu número de nêutrons em um gráfico denominado diagrama de estabilidade, mostrado a seguir. 

 
 

 
São considerados estáveis os átomos cuja interseção entre o número de prótons e o de nêutrons se encontra dentro da zona de 
estabilidade mostrada no gráfico. 
Verifica-se, com base no diagrama, que o menor número de massa de um isótopo estável de um metal é igual a: 
a) 2               b)   3            c)   6              d)    9 

 


